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Texte : Un avenir incertain
tOn peut constater & travers le.monde une-diminution du nor_nbr'e d’enfants souhdités pav les -
individus et lés couples, qui contrihuent 4 la baisse de la fécondité] Dans les sociétés
traditionnelles, les enfants étaient un atout:pg 3 '
familiale et soutien durant la vieillesse, al ie leur éducation et leurs soins ne cofitaient

o ien ou peu;Mais la demande des ménages d’tig descendance importante s”est affaiblie avet

moderni¥ation des économies et I’augmentation des standards de vie] Le développement-de -

la scolarisation a accru, les colts d’éducation des enfants alors que leur contribution aux
fivités productives diminuait.- Les parents ont par cofi§équent substitué 2 la qualité la-
demande ‘d’une meilleure qualifé deleurs enfanits, qu’il est impossible d’acquérir grice  une

. scolarisation prolongée, Cela-d’autant plus que !extraversion de I’activité féminine en dehors
4tydu groupe do\mckstiqué#re_ndait" moins facile et plus onéreuse’ 1’éducation des enfants Dans le
"~ méme temps, de nouveaux modes de consermmation se sont développés, source dé dépenses
concurrentes & celles occasionnées par 1’éducation des enfants, et la mise.en place de systémes
variés d’assurance (en matiére de santé, de retraite, efc.) a réduit la dépendance des personnes
L9agées ou maladif Qinsi du fait de toute une série d’évolutions Culmre;les, sociales ‘et
économiques, la destendance nombreuse s’est transformée d’atout en désavantage pour les’
— familles constituant 1’un des facteurs 2 la base du déclin de la féconditéj Cette orientation
résumée ici de maniére trés généi‘ale, liant!*évolution de la demande des enfants & la baisse de

' 1a fécondité dans les sociétes occidentales, doit &ire testée et resituée dans des mécanismes et
facteurs qui concernent I’orientation de la procréation en Afrique subsaharienne. Une Afrique
ol le principe de rationalité est semblable 4 celui des autres sociétés tout en reposant sur des

. facteurs et des valeurs qui peuvent différer, -:11 A

Questions :
1. 'Quel est le theme du texte ? Justifiez votre réponse.
2. Quelle est lathése de 1’auteur ? ;
3. Résumez le texte au ¥ de sa longueur initiale, une marge de tolérance de plus ou
moins 10% est accordee. .
4. ' Pensez vous que la descendance nombreuse est un desavantage ?
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